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Yamato auf der Interpack | Halle 15, Stand B21 
Was macht Ihren Verpackungsprozess effizient und zuverlässig? 
Eine erfolgreiche Produktion basiert grundsätzlich auf der sinnvollen Zusammensetzung vieler Faktoren. Eine große Rolle spielt hier die Qualität, nicht nur des Equipments sondern auch aller begleitenden Service-Dienstleistungen. 
Auch bei der diesjährigen Interpack präsentiert Yamato Scale eine Reihe von Wiegelösungen, die zu den besten weltweit gehören. Flexibel und kundenfreundlich, bietet Yamato automatische Mehrkopfwaagen und Kontrollwaagen in drei Preissegmenten. 
Aus der Niedrigpreiskategorie sehen Sie die ALPHA Advance – das nachfolge Modell der legendären ALPHA Plus. Diese gilt als die meist kopierte Mehrkopfwaage der Welt, denn von der Qualität der Maschine sind sogar unsere Wettbewerber überzeugt! 
Ferner wird auf der Interpack die hochqualitative, und damit für die anspruchsvollen Applikationen geeignete, OMEGA-Serie vorgestellt. Demonstrationen für Verwiegung von Tiefkühl- und trockenen Produkten, sowie von Süßwaren in Hochgeschwindigkeit werden auf der Messe durchgeführt.        
Eine Weltneuheit ist die Mehrkopfwaagen-Serie EPSILON. Diese Maschinen bedienen das mittlere Preissegment und gelten als Geheimtipp unter den automatischen Abfüll-Dosierern.
Aber das ist noch nicht alles! Die Besucher am Yamato Stand dürfen sich außerdem über die Moderation am Stand freuen, die mehrmals täglich stattfindet. Eine Messe muss nicht langweilig sein! Lassen Sie sich überraschen und besuchen Sie uns! Wir freuen uns auf Sie!  Halle 15, Stand B21
www.yamatoscale.com     
INFOBOX
Yamato Scale GmbH ist der weltweit führende Hersteller von Wiegetechnik und Verpackungslösungen und konzentriert sich seit mehr als vier Jahrzehnten auf die Entwicklung von Mehrkopf- bzw. Dosierwaagen. Der Hauptsitz des Unternehmens befindet sich in Japan, wo sowohl die Forschung und Entwicklung als auch die Produktion und Qualitätssicherung der Systeme stattfindet. 
Für die Kunden in Deutschland sind die Zentrale in Willich/ Düsseldorf und die neu eröffnete Niederlassung im baden-württembergischen Krauchenwies zuständig. Ein höchst motiviertes und freundliches Team steht unseren Kunden für Beratung in den unterschiedlichen Produkt-, Engineering- und Kundendienst-Bereichen jederzeit kompetent zur Verfügung. 
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