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Haben Sie sich schon mal die Frage gestellt wo und wie Sie sich über die neueste Entwicklung der Verpackungstechnik informieren können? Die meisten Menschen würden an dieser Stellen die digitalen Medien nennen und das ist richtig, aber der persönliche Kontakt zum Herstellern kann Internet mit Sicherheit nicht ersetzen. In diesem Sinne freuen wir uns außerordentlich unsere Teilnahme an der diesjährigen Ausgabe der größten Industriemesse Interpack bekannt zu geben.  
Traditionellerweise wird Yamato in Halle 15, Stand B21 auf ca. 600 qm ausstellen. In der Zeit vom 4. bis 10. Mai präsentieren wir die Highlights unseres Portfolios. Neben etablierten Wiegelösungen zeigen wir eine Reihe von Innovationen, die Ihren Wiege- und Verpackungsprozess noch besser und effizienter gestalten können. Unter dem Flaggschiff der renommierten Yamato-Technologien erhalten Sie bei uns nicht nur die besten Mehrkopfwaagen der Welt, sondern auch dynamische Kontrollwaagen, halbautomatische Mehrkopfwaagen, Industriewaagen für große Gebinde und noch eine breite Palette von Waagen für das produzierende Gewerbe und den Einzelhandel. Zusätzlich unterstützen wir Sie dabei, das passende Peripherieequipment zu konzipieren, um Ihre Verpackungsanlage optimal zu gestalten. 
Besuchen Sie unseren Stand auf der Interpack und überzeugen Sie sich selbst. Hier zeigen wir unter anderem folgende Waagen: 
Aus unserer Premium Serie OMEGA präsentieren wir: 
· ADW-O-0120F speziell für die Verpackung und Verwiegung von anhaftenden Produkten mit hoher Geschwindigkeit. Die Sonderanfertigung der Oberflächen mit der sogenannten Yamato-Dimple ermöglicht ein kontinuierliches Gleiten von Weingummi (Jellies), Trockenfrüchten, Bonbons usw. Diese Mehrkopfwaage wird mit einem pneumatischen Rundlaufsystem ausgestattet, um die Leistung der Maschine am Stand zu demonstrieren. 
· ADW-O-1214S ist DIE Mehrkopfwaage für die Verwiegung von Salat. Die speziellen Oberflächen, ausgeführt im original Yamato-Dimple und die ausgeklügelte Form der produktberührenden Teile, ermöglichen eine sanfte und hygienische Behandlung diverser Salatsorten. 
· ADW-O-0316M ist die optimale Waage, wenn Sie schnell und zuverlässig Produkte gleichzeitig mischen und portionieren möchten. Durch Ihre Memory-Funktion bietet die Mehrkopfwaage 50% Leistungssteigerung. Sie erreichen immer die genaueste Zusammensetzung Ihrer Rezepturen. Anwendungsgebiete sind Nüsse, Snacks, Cerealien, Hülsenfrüchte, trockene Convenienceprodukte usw.
· ADW-O-0614S ist unser Bestseller für Tiefkühlprodukte. Die Mehrkopfwaage ist mit den original Yamato-Dimple Oberflächen ausgestattet, um das kontinuierliche Gleiten des Wiegeguts zu garantieren. Die Waage ist für einen Einsatz bei -25°C geeignet und bietet die besten Hygieneeigenschaften.   
Aus unserer Basic Serie ALPHA Advance präsentieren wir: 
· ADW-A-314SW ist die meist kopierte Mehrkopfwaage der Welt. Ihre hervorragende Leistung hat sogar unsere Konkurrenz überzeugt! Die Waage ist eine Weiterentwicklung der legendären ALPHA Serie. Diese Mehrkopfwaagen können mit geringem Wartungsaufwand eine Ewigkeit im Einsatz bleiben. Die Ausführung eignet sich für den Einsatz in nassen Bereichen. 
· ADW-A-314S ist ebenfalls aus der ALPHA Advance Serie und eignet sich bestens für die Verwiegung von trockenen Produkten wie Nüssen, Snacks, Reis, Gewürzen, Tiernahrung und vielem mehr. Der unschlagbare Preis wird Sie überzeugen.      

Aus unserer innovativen EPSILON Serie präsentieren wir: 
· ADW-E-0516M gehört zu unseren Mittelklasse Waagen. Die Maschine vereint die besten Eigenschaften der unverwechselbaren SIGMA Serie und der intelligenten OMEGA Serie. Die Einführung dieser Maschinen ist eine Industriesensation! Lassen Sie sich das nicht entgehen und überzeugen Sie sich selbst. Die Waage hat eine Memory-Funktion und kann deshalb 50% mehr Leistung erbringen. Anwendungsgebiete sind diverse Tiefkühlprodukte wie Gemüse, Obst, Fleisch und viele Convenienceartikeln.    
· ADW-E-1014S ist die Variante für die Verwiegung von Pommes Frites. Die weltweit größten Hersteller wissen die Vorteile unserer langjährigen Erfahrungen auf dem Gebiet zu schätzen. Hinzu kommen die innovativen Elemente der EPSILON Serie. 

Unsere Kontrollwaagen Lösungen: 
· Die Kontrollwaagen der I-Serie entsprechen der Schutzklasse IP67 und IP69 und weisen damit beste Hygieneeigenschaften auf. Flexibilität und einfache Bedienung machen die Kontrollwaagen zu einer universellen Lösung, anwendbar in allen Industriebereichen. An unserem Stand stellen wir die Modelle CSI22LMW, CSI06LW und CSI33LW aus. Die Kontrollwaagen sind auf Bedarf mit Metalldetektor verfügbar. 
· Die Kontrollwaagen der J-Serie gehören zu den preiswerten Kontrolllösungen dieser Art, erfüllen jedoch alle Anforderungen der modernen Industrie. Intelligentes und flexibles Design, angeboten zum besten Preis-Leistungs-Verhältnis. Wir stellen das Modell CMJ30L aus. Auch diese Kontrollwaagen sind mit Metalldetektor verfügbar. 

Halbautomatische und manuelle Waagen:
· Die Modelle TSDW 205 und die neue TSDW 206 gehören zu den halbautomatischen Kombinationswaagen. Diese sind eine perfekte Lösung für “schwierige” Produkte, die in festen Gewichten für die Regale in den Supermärkten verpackt werden. Wir garantieren eine schnelle und genaue Verwiegung bruchempfindlicher und großstückiger Produkte sowie eine hervorragende Investitionsrentabilität. 
· Erleben Sie außerdem eine Reihe hochqualitativer Supermarket-Waagen. 

Industriewaagen für Großgebinde:   
· Die Waage ermöglicht die Verwiegung und Verpackung von Gebinden von bis zu 25 kg. Die Kombinationswaage ist eine Weiterentwicklung der etablierten Mehrkopfwaage für Klein- und Mittelgewichte und ist mit ihrer Genauigkeit die beste Wiegelösung für hochwertige Produkte. 
Aber, was wäre Interpack ohne Weltneuheiten? Und Yamato ist ganz vorne mit dabei! Besuchen Sie uns und erfahren Sie mehr über die neuste Entwicklung: Yamato Concept Mehrkopfwaage!   
INFOBOX
Yamato Scale GmbH ist der weltweit führende Hersteller von Wiegetechnik und Verpackungslösungen und konzentriert sich seit mehr als vier Jahrzehnten auf die Entwicklung von Mehrkopf- bzw. Dosierwaagen. Der Hauptsitz des Unternehmens befindet sich in Japan, wo sowohl die Forschung und Entwicklung als auch die Produktion und Qualitätssicherung der Systeme stattfindet. 
Für die Kunden in Deutschland sind die Zentrale in Willich/ Düsseldorf und die neu eröffnete Niederlassung im baden-württembergischen Krauchenwies zuständig. Ein höchst motiviertes und freundliches Team steht unseren Kunden für Beratung in den unterschiedlichen Produkt-, Engineering- und Kundendienst-Bereichen jederzeit kompetent zur Verfügung. 
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