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Spezifische Produktionsleistung nach Kundenwunsch 
Interview mit Walter H. Neumann 
Geschäftsführer der Yamato Scale GmbH

Yamato Scale reagiert flexibel auf die internationale Marktentwicklung. Durch intensive Investitionen in Forschung und Entwicklung begegnet das Unternehmen den gestiegenen Kundenanforderungen.  Ziel ist es, die starke Marktposition zu nutzen, um durch innovative Gesamtlösungen kontinuierlich Trends in den Geschäftsbereichen und Zielmärkten „Wiegen und Verpacken“ zu setzen. 
[bookmark: _GoBack]Herr Neumann, als Geschäftsführer der Yamato Scale GmbH bestimmen Sie maßgeblich die strategische Ausrichtung des Unternehmens. Welche Faktoren berücksichtigen Sie dabei und wie bewerten Sie die allgemeine Entwicklung des Unternehmens und der gesamten Verpackungsbranche?  
W. H. Neumann: Die Kundenanforderungen wachsen kontinuierlich und stellen damit die gesamte Industrie vor unterschiedliche, regionale Herausforderungen. Wenn Sie jedoch den Status des Technologieführers für einen bestimmten Applikationsbereich erreicht haben, ist es umso wichtiger, die richtigen Entscheidungen zu treffen, um an der Spitze zu bleiben. Fundamental für gegenwärtige und zukünftige Erfolge sind in erster Linie die internationale Forschung und Entwicklung im Hause Yamato. Unsere Anstrengungen an dieser Stelle basieren nicht nur auf aktiv gestaltete Kundenwünsche, sondern gehen weit über diese hinaus. Dabei verfolgen sie das Ziel, auch innovative Lösungen zu entwickeln, die der Kunde selbst noch nicht in Betracht gezogen hat.   
Welche Trends erkennen Sie konkret? Was glauben Sie, sind die wichtigsten Faktoren die Ihre Kunden für eine Zusammenarbeit mit Ihrem Unternehmen begeistern? 
W. H. Neumann: Wir beobachten einen sukzessiven Wandel im Kaufverhalten unserer Kunden. Parameter wie Produktqualität, Anlagenproduktivität, Systemintegration und innovative Dienstleistungen sind heute die entscheidenden Kaufkriterien. Darüber hinaus hat sich das Bewusstsein zu diversen Nachhaltigkeitsthemen gravierend verändert. Dazu gehören unter anderem Energieeffizienz, Umweltschutz, soziale Arbeitsbedingungen, aber auch ein sehr bewusster Umgang mit Lebensmitteln. Wir freuen uns über diese Entwicklung, denn wir leben in einem der wohlhabendsten Länder der Welt und übernehmen deshalb aktiv Verantwortung für diese Themen. Das überträgt sich auf unsere Kunden, die o.a. Aspekte gezielt in ihre Kaufentscheidungen einfließen lassen.      
Können Sie mehr über die einzelnen Produkte aus Ihrem Portfolio sagen? Wie wirkt sich deren Einsatz auf den Erfolg Ihrer Kunden aus? 
W. H. Neumann: Große Vorteile für unseren Kunden ergeben sich aus dem gesamten Paket an Präzisionsanlagen und Servicedienstleistungen, die von Yamato angeboten werden. Unter anderem bieten wir aktuell eine neue Mehrkopfwaagen-Serie,  die durch eine Reihe innovativer Funktionen universell einsetzbar ist. Es handelt sich um die neuen Dosierlösungen der ALPHA Advance Edition. Diese vereinen die besten Eigenschaften der weltweit am häufigsten verkauften ALPHA Plus Serie und eine Reihe an innovativen Zusatzfunktionen. Mit dieser Weiterentwicklung ist es uns gelungen, die meistverkaufte Mehrkopfwaage der Welt zu produzieren.  Das signifikante Interesse unserer Kunden an diesen hochinnovativen Produkten zu einem exzellenten Preis-Leistungsverhältnis  bestätigt die Relevanz einer vertrauensvollen und interaktiven Kundenbeziehung. Wegweisende Innovationen verbunden mit höchster Qualität und einem weltweit aktiven Service- und Supportnetzwerk reüssieren in einer kontinuierlich hohen Kundenzufriedenheit.
Sie sprechen von einer neuen Generation an Wiegelösungen, in welchen Bereichen wären diese anwendbar? 
W. H. Neumann: Yamato Scale verfügt über langjähriges, spezialisiertes Fachwissen, welches durch die jahrelange Praxiserfahrung kumuliert. Unser Equipment bedient fast alle Applikationsbereiche für trockene und nasse Produkte. Besonders stolz sind wir auf die zuverlässige Anwendung der Präzisionsmaschinen in der Süßwaren- und Snackindustrie. Zu den Bestsellern hier zählt die bereits erwähnte ALPHA Advance Serie. Eine robuste und einfach zu bedienende Waage – z.B. die Ausführung ADW-A-0314S – die je nach Produkt eine Leistung von 140 Takte pro  Minute erreicht. Eine überzeugende Performance zu ausgesprochen interessanten Preisen, die sogar die Billiganbieter aus den Ländern mit vergleichbar niedrigen Produktionskosten blass aussehen lässt. 
Yamato ist jedoch auch bekannt für weitaus komplexere Wiegelösungen, die eine Anwendung für stark anhaftende Produkte bietet. Typische Applikationen hier sind Weingummi, Lakritz, getrocknete Früchte, sowie Keks- und Konfekt-Sorten. Die Herausforderungen hier sind nicht nur die produktspezifischen Eigenschaften, sondern vor allem auch die spezifizierte Produktionsleistung nach Kundenwunsch. Hochgeschwindigkeitsanwendungen auch komplexer Produkte in täglicher Anwendung bedienen hier die Systeme der neuen OMEGA Serie. Hier erreicht bspw. das Referenzmodel Omega ADW-O-128F eine Zyklusgeschwindigkeit bis zu 420 Takte pro Minute und verhilft der gesamten Linienproduktivität somit zu Höchstleistungen.   
Welche Aspekte stehen für Yamato in Zukunft im Vordergrund? Wo liegen die Schwerpunkte? 
W. H. Neumann: Bereits in den vergangenen Jahren etablierte Yamato einen neuen Unternehmensbereich, nämlich die Entwicklung und Umsetzung von integrierten Verpackungslösungen. Diese Engineering- und Servicedienstleistung bietet einen klaren Vorteil für die Kunden. Ein Yamato Projektingenieur, der das gesamte Projekt von der Planung bis hin zur Inbetriebnahme steuert, steht als zentraler Ansprechpartner zur Verfügung. Dabei liegt der Schwerpunkt auf Qualität, Linienleistung und einer fortschrittlichen Systemintegration durch die Kooperation mit ausgewählten Premium-Zulieferern.  
Ferner sind ein aktives und partnerschaftliches Kundenbeziehungsmanagement und alle damit verbundenen Leistungen ein Fundament unserer Strategie. Das beinhaltet alle Pre- und After-Sales Unternehmensaktivitäten. Eine ausführliche und kompetente Beratung im Vorfeld, um die richtige Konzeption der Technik und der zugehörigen Verpackungsperipherie zu entwickeln, sind uns ebenso wichtig wie ein interaktiver und rasch handelnder Kundendienst. Alle unsere Aktivitäten haben eine langjährige und kundenfreundliche Ausrichtung und dienen dem Ausbau unserer Kundenzufriedenheit.     
Die ISM und die ProSweets stehen vor der Tür, möchten Sie Ihren Kunden etwas im Voraus sagen? 
W. H. Neumann: Wir sind traditionellerweise auf der ProSweets vertreten und werden in diesem Jahr in Halle 10.1 / G-079 ausstellen. Diese Messe ist immer eine gute Gelegenheit, sich über Neuheiten in der Industrie zu informieren und frische Kontakte zu knüpfen. Entgegen aller Erwartungen haben Messen auch im Zeitalter der digitalen Informationsbeschaffung nicht ganz an Bedeutung verloren. Der persönliche Kontakt bleibt nach wie vor der wichtigste Aspekt im Kundenbeziehungsmanagement. Auf der diesjährigen ProSweets werden wir unsere neuesten Weiterentwicklungen aus der ALPHA Advance Serie ausstellen. Außerdem werden wir eine 16-Kopf-Hochgeschwindigkeits-Dosierwaage aus unserer Premium OMEGA Serie und universal einsetzbare, hochproduktive Präzisions-Kontrollwaagen mit Metalldetektion präsentieren. Alle vorgestellten Lösungen zählen sicherlich zu den weltweit besten Systemen für die Verwiegung und Verpackung unterschiedlichster Süßwarenapplikationen. 
Wir freuen uns auf unsere Gäste an unserem Messestand und wünschen allen anderen Ausstellern und Messebesuchern eine erfolgreiche Messe. 
Herr Neumann, vielen Dank für das interessante Gespräch. 

INFOBOX
Yamato Scale GmbH ist der weltweit führende Hersteller von Wiegetechnik und Verpackungslösungen und konzentriert sich seit mehr als vier Jahrzehnten auf die Entwicklung von Mehrkopf- bzw. Dosierwaagen. Der Hauptsitz des Unternehmens befindet sich in Japan, wo sowohl die Forschung und Entwicklung als auch die Produktion und Qualitätssicherung der Systeme stattfindet. 
Für die Kunden in Deutschland sind die Zentrale in Willich/ Düsseldorf und die neu eröffnete Niederlassung im baden-württembergischen Krauchenwies zuständig. Ein höchst motiviertes und freundliches Team steht unseren Kunden für Beratung in den unterschiedlichen Produkt-, Engineering- und Kundendienst-Bereichen jederzeit kompetent zur Verfügung. 
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